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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LAS COMISIONES UNIDAS DE EDUCACIÓN 

Y GOBERNACIÓN DE CELEBRADA EL DÍA 30 DE JUNIO DEL AÑO 2019. 

 

Presidente: Muy buenas días Diputadas y Diputados, para esta reunión 

estaremos trabajando en consuno las Comisiones de Gobernación y Educación, 

para el asunto que nos ocupa, para lo cual le voy a solicitar amablemente al 

Diputado Luis Rene Cantú Galván, me acompañe fungiendo en la secretaría de 

estas Comisiones, por lo que sin más preámbulo solicito tenga a bien pasar lista 

de asistencia a los miembros de estos órganos parlamentarios. 

 

Secretario: Muchas gracias Presidente, por instrucciones de la Presidencia, se va 

a pasar lista de asistencia. 

 

Comisión de Gobernación 

El de la voz Diputado Luis Rene Cantú Galván, presente. 

Diputado Rafael González Benavides, presente. 

Diputado Arturo Esparza Parra, presente. 

Diputado Joaquín Antonio Hernández Correa, presente. 

Diputado Anto Adán Marte Tláloc Tovar García, presente. 

Diputado José Hilario González García, presente. 

Diputada Guadalupe Biasi Serrano, presente. 

 

Comisión Educación 

Diputado Rogelio Arellano Banda, presente. 

Diputado Glafiro Salinas Mendiola, presente. 

Diputada Nohemí Estrella Leal, presente. 

Diputada Teresa Aguilar Gutiérrez, presente. 

Diputada Juana Alicia Sánchez Jiménez, presente. 

Diputada Copitzi Yesenia Hernández García, justifica. 

Diputada Susana Hernández Flores, presente. 

 

Hay una asistencia de 13 integrantes de estas Comisiones unidas, por lo tanto 

existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión de trabajo de estos 

órganos parlamentarios, Presidente. 

 

Presidente: Habida cuenta de que existe el quórum requerido para dar inicio a 

esta reunión, se declara abierta la misma siendo las diez horas con treinta y 

siete minutos de este día 30 de junio del año 2019. 

 

Solicito amablemente al Diputado Secretario, tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto del orden del día. 
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Secretario: Con gusto Presidente, el orden del día es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia. II. Declaración de Quórum y apertura de la reunión de trabajo. III. 

Aprobación del orden del día. IV. Análisis y dictaminación en su caso del siguiente 

asunto, Iniciativa de Punto de Acuerdo mediante el cual se exhorta a la Cámara de 

Diputados del Congreso de la Unión para que de trámite a la iniciativa con 

proyecto de Decreto por la que se reforma el párrafo 1 del artículo 25 de la Ley 

General de Educación. V. Asuntos generales. VI. Clausura de la reunión. Es  

cuanto Diputado Presidente 

 

Presidente: Una vez conocido el proyecto del orden día correspondiente, solicito 

a los integrantes de estas Comisiones que quienes estén a favor del mismo, sirvan 

manifestarlo levantando su mano. 

 

Ha sido aprobado el orden del día hecho de su conocimiento por unanimidad.  

 

Presidente: Una vez aprobado el orden del día, iniciemos con el análisis de la 

iniciativa que no ocupa, la cual tiene como objeto exhortar a la Cámara de 

Diputado del Congreso de la Unión para que dé trámite a la Iniciativa con Proyecto 

de Decreto por el que se reforma el párrafo primero del artículo 25 de la Ley 

General de Educación. Para tal efecto, solicito amablemente al Diputado 

Secretario, tenga a bien preguntar a los miembros de estas Comisiones si desean 

participar  sobre la iniciativa que nos ocupa y/o en su caso llevar el registro de las 

participaciones.  

 

Secretario: Con gusto Presidente. Por instrucciones de la Presidencia, se 

consulta si algún Diputado o Diputada integrante de estos órganos parlamentarios, 

desea hacer uso de la voz.  

 

Secretario: Tiene el uso de la voz el Diputado Rogelio Arellano Banda. 

 

Diputado Rogelio Arellano Banda. Gracias Diputado. La iniciativa en estudio 

propone que este Congreso presente ante la Cámara de Diputados una Iniciativa 

de Decreto que reforme el párrafo primero del artículo 25 de la Ley General de 

Educación, a fin de que una parte del porcentaje del producto interno bruto 

destinado a la educación se utilice, a fin de otorgar créditos escolares a aquellas 

personas que por problemas económicos se les dificulte estudiar el nivel superior, 

por razones de los gastos que dicho nivel educativo amerita. Considero que está 

es una iniciativa que fomenta e impulsa el desarrollo académico de los educandos, 

ya que permite potenciar la continuidad en el proceso educativo y a la vez es una 

forma de combatir la deserción escolar, por la falta de recursos económicos que 
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tanto aqueja al nivel superior que es uno de los que presenta mayor abandono 

educativo. Es común, encontrarse a personas en las calles trabajando para apoyar 

en el aspecto económico el hogar, quienes por su edad deberían dedicarse a 

estudiar, a fin de prepararse para un mejor futuro más competitivo. Pero derivado 

de las condiciones financieras en las que se encuentra, le resulta difícil y en uno 

de los casos hasta imposible poder combinar las dos actividades, por lo  tanto la 

deserción se inclina por apoyar el sustento familiar. Por ello, me posiciono a favor 

de la presente acción legislativa solicitando su apoyo a la misma, toda vez que 

vela por el otorgamiento de las facilidades para continuar con la preparación 

escolar a lo que toda persona tiene derecho. Soy consciente de la situación 

económica por la que atraviesan muchas familias de nuestro país y de nuestro 

estado. Por tal motivo considero necesario que se eleve esta iniciativa a la 

Cámara de Diputados, en aras de que sea tomada en cuenta para que se valore y 

se estudie la posibilidad de que lleve a cabo la creación y mantenimiento de 

fondos públicos que tengan como fin la asignación de créditos educativos 

accesibles que les permitan a los alumnos completar sus estudios de nivel 

superior. Lo anterior, sin lugar a dudas constituye un esfuerzo que se debe de 

realizar para cumplir con el compromiso que se tiene con el pueblo mexicano de 

brindarles mayores y mejores oportunidades. Así se promueve y se fortalezca su 

futura vida productiva. Tomando en cuenta los argumentos antes vertidos los invito 

compañeros a apoyar la presente acción legislativa votando a favor de la misma, 

es cuanto. 

 

Secretario: Es cuanto Diputado con relación a las participaciones registradas. 

 

Presidente: Al no haber más participaciones me permito consultar a los 

integrantes de estos órganos su parecer con relación a la propuesta referida. 

 

Quienes estén a favor, sírvanse indicarlo en los términos de ley. 

 

Ha sido aprobada la propuesta referida por unanimidad. 

 

En tal virtud se solicita a los servicios parlamentarios de este Congreso, elabore el 

proyecto de dictamen con las consideraciones expuestas en esta reunión. 

 

Presidente: Procederemos a desahogar el punto de asuntos de carácter general. 

Si alguien desea participar favor de indicarlo para que la secretaría tome nota y 

proceder en su caso al desahogo de las participaciones correspondientes. 
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Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco su presencia y me permito dar por concluida la misma, dándose por 

válidos los acuerdos tomados en esta reunión, siendo las diez horas con 

cuarenta y tres minutos del día 30 de junio del presente año, gracias. 


